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Punkt 1: Godkendelse af dagsorden (1 min.)

Godkendelse af dagsorden



Punkt 2: Godkendelse af referat fra 28.2 - opfølgning (5 min.)

Godkendelse af referat fra 28.2 - opfølgning
 

Bilag

Referat 2. ph.d.-udvalgsmøde 2026 d. 24.2_SL.docx



Punkt 3: Orienteringspunkter fra ph.d.-skolen ((18 min.)

a. Ph.d.er på vej / fondsansøgninger sendt afsted

Forskerskolen har tidligere orienteret om, at den nye økonomimodel for 2026 indebærer, at ph.d.-indskrivninger fremover
styres efter måltal. IMTs måltal er 13 ph.d.-indskrivninger pr. år.
I det vedlagte overblik kan I i forlængelse heraf se, hvilke ph.d.-ansøgninger der er sendt afsted til fonde, og hvilke
bevillinger der allerede er modtaget.
 

b. Ansøgninger til 1/3â€‘medfinansiering af ph.d.-projekter – status

IMT udsendte i januar et call om ansøgninger til 1/3â€‘medfinansiering af ph.d.-projekter. Beslutninger om
medfinansiering er fremadrettet et institutanliggende og er derfor behandlet af Peter Kjær og ph.d.-skolen. 

Ph.d.-skolen har modtaget fire ansøgninger. Af disse har tre fået tildelt 1/3â€‘medfinansiering.
Sektion for Sundhed og Samfund har modtaget tilsagn om to medfinansieringer, mens den tredje er tildelt Sektion for
Bæredygtighed, Byer og Planlægning.

Alle ansøgere har fået direkte besked.

c. Revision af template til bedømmelser og guidelines til bedømmelsesudvalget
På baggrund af tidligere drøftelser har vi revideret Forskerskolens skabelon til bedømmelser med henblik på at sikre at
skabelonen fungerer til forskellige afhandlingsformater. Tak til jer, der bidraget med skriftlige ændringsforslag til
ændringer i skabelon og guidelines. Se vedlagte. 
 

d. Aflysning af Tolknings- og analyseworkshop (generisk kursus)
Tovholdere Niels Warring og Linda Lundgaard Andersen har meldt at de ønsker at aflyse, da der kun er to tilmeldte.

e. Ny administrativ organisering forventes at træde i kraft 1/5
I skrivende stund afventes endelig udmøntning af administrationsreformen. Organisationsændringen forventes at træde i
kraft 1/5, mens den fysiske flytning af de berørte medarbejdere forventes at ske senere. Janni Peters fra HR forventes at
blive ny chef for området og vi forventer at både Anne Ebdrup og Lene Hansen skal rykke.

Bilag

Ph.d.-ansøgninger og bevillinger_oversigt 2025_26_Til ph.d.-udvalget_opdateret.xlsx

Assessment_PhD_form_Opdateret 9. april 2026.docx



Punkt 4: Orienteringspunkter fra ph.d.-udvalget (15 min.)

Orienteringspunkter fra ph.d.-udvalgetsmedlemmer
Udvalgets medlemmer har mulighed for at dele relevante informationer, erfaringer eller opmærksomhedspunkter
vedrørende ph.d.-uddannelsen.

Signe Hagel Andersen (afbud til mødet) har drøftet med ph.d-kollegaer på tværs af sektionerne at det kunne være godt
med en fælles ph.d-morgenmad på tværs af IMT, fx en gang om måneden. Hvis der er opbakning til dette vil Ph.d-skolen
gerne finansiere, men det forudsætter at der er ph-d'ere der vil varetage den praktiske organisering.



Punkt 5: Udpegning af FoU-medlem (5 min.)

Udpegning af ph.d.-repræsentant til Forskningsudvalget (FoU)

Som meddelt af ph.d.-skolen den 10. februar skal ph.d.-udvalget udpege én studenterrepræsentant til Forskningsudvalget
(FoU) ved Roskilde Universitet. Formålet er at sikre et godt overlap mellem de to udvalg og dermed styrke vidensdeling
og sammenhæng i arbejdet på tværs.

FoU afholder ca. fem møder årligt, og det næste møde finder sted den 22. april.

Udvalgets medlemmer har nu haft mulighed for at overveje, om nogen selv ønsker at stille op til posten.

Til orientering er baggrundssagen fra FoU’s sekretariat, som beskriver udvalgets arbejde og funktion, vedhæftet.

Bilag

Cover_Udpegning til Forskningsudvalget ved Roskilde Universitet Ph.d.-medlemmer_IMT.docx



Punkt 10: Godkendelse af kursus til venteliste (5 min.)

Godkendelse af kursus til venteliste

Vi har modtaget dette kursus via en forkert mail og fik det derfor ikke med i det kursuskatalog, der blev endeligt godkendt
på sidste møde. Vi har på den baggrund aftalt med udbyder, at hvis udvalget kan godkende kurset, kan det optages på
ventelisten sammen med de øvrige kurser.

 

 

Bilag

Interessetilkendegivelse_Phd.kursus 17-11 nov 2025 ab mv.docx



Punkt 6: Kursusevalueringer (2025) og opfølgning på udbud af generiske
kurser (25 min.)

Kursusevalueringer
Se vedlagte kursusevalueringer til orientering. 

Udvalget bedes at drøfte muligheden for at igangsætte en undersøgelse af ph.d.-skolens udbud af generiske kurser med
henblik på at sikre, at skolen har et (samlet) udbud, der dækker skolens faglige bredde og understøtter de ph.d.-
studerendes behov for procesunderstøttelse – i tillæg til den individuelle vejledning. (De tre øverste vedlagte evalueringer
vedrører de generiske kurser).

Herunder ses en oversigt over de generiske kurser, der på nuværende tidspunkt udbydes på IMT:

Titel Ansvarlig  Antal deltagere
ved sidste udbud

Skrive- og Publiceringsworkshop Niels Warring/Linda
Lundgaard Andersen 7

Tolknings- og analyse-workshop:
Workshop on data interpretation and
analysis 

Charlotte Højholt 6

Videnskabsteori og Metodologi (primært
samfundsvidenskab og humaniora)

Jonas Egmose/Niels
Warring 12

Fagpersonlige udfordringer i PhD-studiet Jesper Simonsen 21

International PhD Summer School:
Methods and methodology in doctoral
work 

Sine Lehn m.fl. 19

 

Bilag

Skrive- og publiliseringsworkshop.pdf

Tolkning- og analyseworkshop.pdf

PhD Summer School 2025.pdf

Norm Critical Research.pdf

Social Psychology of Family Life.pdf



Punkt 7: Lukket



Punkt 8: Beslutning: Tilpasning af lokale retningslinjer i forhold til
reviderede Fællesregler (30 min.)

Tilpasning af lokale retningslinjer i forhold til reviderede Fællesregler

I forbindelse med ikrafttrædelsen af de reviderede Fællesregler pr. 1. september 2025 er der indført nye krav om, at
institutterne skal udarbejde lokale retningslinjer, som skal vedlægges Fællesreglerne som bilag. Formålet er at samle og
skriftliggøre den eksisterende praksis i ét fælles styringsdokument.

Ph.d.-skolen har udarbejdet et første udkast til de lokale retningslinjer, som hermed fremlægges til beslutning. Udkastet er
baseret på en systematisk indsamling og nedskrivning af de praksisser, der hidtil har været beskrevet på IMT’s intrasider
m.m. Efterfølgende skal dokumentet indsendes til den centrale del af RUC’s ph.d.-administration og vedlægges
Fællesreglerne.

Den 10. februar udsendte ph.d.-skolen udkastet til udvalgets skriftlige kommentering. Kommentarerne er nu
implementeret i den vedlagte tekst.

Vedlagt findes:

IMT’s interne retningslinjer, inklusive implementerede kommentarer
Gældende Fællesregler

Bilag

Faellesregler_for_ph.d.-uddannelsen_ved_Roskilde_Universitet_01092025.pdf

IMT Ph.d.-skolernes interne retningslinjer i forlængelse af Fællesreglerne SL 150426.docx



Punkt 9: Den nye økonomi-model og dets indflydelse på ph.d.-området (30
min.)

Den nye økonomi-model og dets indflydelse på ph.d.-området

Formål
Udvalget har på tidligere møde efterspurgt en mere detaljeret gennemgang af den nye
økonomimodel, herunder særligt en uddybning af argumenterne for at indføre måltal samt
de overordnede begrundelser for modellens opbygning og konstruktion. Formålet med
punktet er at give udvalget et bedre grundlag for forståelse og videre drøftelse af modellen.

Indhold
Som opfølgning på sidste møde har vi kontaktet vicedirektør René Niehues Birch og chefkonsulent Jonas Raaschou
Wermuth, som vil give et kort oplæg om økonomimodellen. Oplægget efterfølges af mulighed for opklarende spørgsmål
og drøftelse i udvalget.

Form
Kort oplæg efterfulgt af spørgsmål og dialog.

 



Punkt 11: Evt.


	Mødeinformation
	Indholdsfortegnelse
	Punkt 1: Godkendelse af dagsorden (1 min.)
	Punkt 2: Godkendelse af referat fra 28.2 - opfølgning (5 min.)
	Punkt 3: Orienteringspunkter fra ph.d.-skolen ((18 min.)
	Punkt 4: Orienteringspunkter fra ph.d.-udvalget (15 min.)
	Punkt 5: Udpegning af FoU-medlem (5 min.)
	Punkt 10: Godkendelse af kursus til venteliste (5 min.)
	Punkt 6: Kursusevalueringer (2025) og opfølgning på udbud af generiske kurser (25 min.)
	Punkt 7: Lukket
	Punkt 8: Beslutning: Tilpasning af lokale retningslinjer i forhold til reviderede Fællesregler (30 min.)
	Punkt 9: Den nye økonomi-model og dets indflydelse på ph.d.-området (30 min.)
	Punkt 11: Evt.

